Quiz #3
Χατζηνώτας Γιώργος 
ΑΕΜ: 657
1. 
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a. Gradient: 
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Hessian: 
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b. To πολυόνυμο Taylor δευτέρου βαθμού για την 
[image: image4.wmf](,)

fxy

με δύο μεταβλητές είναι στο σημείο 
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είναι:
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c. Για να είναι κυρτή η 
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 πρέπει  
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, το οποίο ισχύει γιατί είναι αθροίσματα θετικών όρων.

2. 
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a. 
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Βρίσκω 
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Στο 
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Βρίσκω 
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 και στο 
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Στη συνέχεια εκτελώ το βήμα:
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Έτσι η τιμή της συνάρτησης για την καινούρια προσέγγιση είναι:
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b. 
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Βρίσκω 
[image: image26.wmf](

)

(

)

,224(2)

T

x

fxyxyexy

éù

Ñ=-+--

ëû


Στο 
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Έτσι
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3. 
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a. f κυρτή;
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4. Κριτήρια τερματισμού:
a. Αριθμός επαναλήψεων: ορίζουμε πως μετά από N επαναλήψεις, αν ο αλγόριθμος δεν βρει τη λύση σταματάει.

b. Κριτήριο σύγκλισης: Ορίζουμε, ανάλλογα με την ακρίβεια που θελουμε να έχει η προσέγγισή μας, έναν πολύ μικρό αριθμό ε τέτοιο ώστε 

|f(i)(x,y)-f(i-1)(x,y)|< ε  όπου f(i)(x,y) και f(i-1)(x,y) η τιμές της συνάρτησης κατά την i-στη και την i+1-στη επανάληψη. Ο λόγος είναι πως, από τη στιγμή που η διαφορά τους είναι μικρότερη του ε, τότε έχουμε φτάσει στην επιθυμητή ακρίβεια και δεν υπάρχει λόγος να συνεχίσει ο αλγόριθμος.

c. Αν η προηγούμενη διαφορά, μετά από έναν αριθμό επαναλήψεων και για συγκεκριμένες αρχικές τιμές, μεγαλώνει αντί να μικραίνει, σημαίνει πως ο αλγόριθμος δεν συγκλίνει αλλά αποκλίνει και άρα δεν θα φτάσουμε σε προσέγγιση της λύσης.

5. α. 
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  Κρίσιμο σημείο: 
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άρα τοπικό ελάχιστο στο σημείο 
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β. 
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Κρίσιμα σημεία 
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Στο 
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Άρα στο 
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 η g παρουσιάζει σάγμα το: 
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Στο 
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 τοπικό ελάχιστο το 
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